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Spomienka na koniec vojny 
(8. mája) 75. výročie skončenia druhej svetovej vojny si 
v Liptovskom Mikuláši pri Pamätníku československého ar-
mádneho zboru s vojnovým cintorínom Háj-Nicovô pripomenu-
li najvyšší ústavní činitelia spolu s ďalšími členmi vlády 
a predstaviteľmi Ozbrojených síl SR. Minister obrany Jaroslav 
Naď vzdal pri tejto príležitosti úctu všetkým obetiam vojnových 
konfliktov a pripomenul, že sloboda a mier patria medzi univer-
zálne hodnoty, ktoré musíme chrániť.  

„Nesmieme zabúdať ani na našich vojnových veteránov, 
ktorí sú živým svedectvom hrôz a útrap, ktoré táto vojna so se-
bou priniesla. V jednej z najhorších kapitol dejín ľudstva zlo 
a krutosť nepoznali hraníc. Cesta za slobodou si vyžiadala 
množstvo materiálnych, ale predovšetkým ľudských strát. Pre-
to tiež nesmieme nikdy zabudnúť, čo vojna znamenala a čo so 
sebou priniesla,“ uviedol minister s odkazom na stále 
v spoločnosti pretrvávajúce sympatie k totalitným režimom. 

 
 
 
. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Uctili si pamiatku M. R. Štefánika 
(4. mája) Pri príležitosti 101. výročia tragického úmrtia generá-
la Milana Rastislava Štefánika si predstavitelia rezortu uctili je-
ho pamiatku pietnou spomienkou na nábreží Dunaja 
v Bratislave a pri Mohyle M. R. Štefánika na Bradle. Jednej 
z najvýznamnejších osobností novodobých dejín Slovenska 
prišli do Brezovej pod Bradlom vzdať hold minister obrany Ja-
roslav Naď, minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Ján 
Mičovský, náčelník Generálneho štábu OS SR gen. Daniel 
Zmeko a francúzsky veľvyslanec Christophe Léonzi. V Brati-
slave sa na pietnej spomienke zúčastnil aj štátny tajomník Mi-
nisterstva obrany SR Marian Majer.  

Jaroslav Naď vyzdvihol dôležitosť spomienkových podu-
jatí, vďaka ktorým sa o významných osobnostiach sloven-
ských dejín, ako aj o vojenskej histórii Slovenska môže dozve-
dieť viac aj súčasná generácia. „Odkaz a dielo generála M. R. 
Štefánika má nadčasový charakter, pretože v myšlienkach, 
ktoré presadzoval, môžeme aj v súčasnosti nájsť dôležité po-
solstvo, a to hodnoty demokracie a slobody,“ uviedol šéf rezor-
tu obrany. Ako ďalej doplnil, gen. M. R. Štefánik bol astronó-
mom, pilotom, diplomatom, francúzskym generálom, a tiež or-
ganizátorom česko-slovenských légií a bojovníkom za vznik 
samostatného štátu Čechov a Slovákov. 

Postoj Slovenskej republiky voči Ukrajine je nemenný 
(6. mája) Štátny tajomník ministerstva obrany Marian Majer na pôde rezortu 
obrany rokoval s ukrajinským obranným, vojenským a leteckým atašé v SR plk. 
Bohdanom Charčukom. Venovali pozornosť súčasnej situácii na Ukrajine, 
aktuálnym otázkam v oblasti obrany a bezpečnosti, a tiež možnostiam rozvoja 
bilaterálnej spolupráce medzi oboma krajinami. Tá je vzhľadom na aktuálnu 
situáciu v súvislosti s pandémiou Covid-19 obmedzená. Aj preto sa zhodli na 
potrebe znovu ju naštartovať, len čo to situácia umožní. 
„Postoj Slovenskej republiky v otázkach rešpektovania zásad medzinárodného 
práva vrátane územnej celistvosti je nemenný. Porušovanie týchto zásad pomocou 
vojenských síl je neprijateľné. Je preto dôležité, aby sa akékoľvek bilaterálne či 
multilaterálne spory riešili v rámci platných dohôd bez ďalšej eskalácie napätia v 
regióne,“ povedal Marian Majer. Zdôraznil nevyhnutnosť podpory politiky, ktorá 
bude zameraná na riešenie bezpečnostných a humanitárnych otázok v Donbase, vrátane ochrany civilného obyvateľstva.  
M. Majer ubezpečil ukrajinského vojenského pridelenca, že Slovensko aj naďalej podporuje snahy Ukrajiny o získanie štatútu 
NATO Enhanced Opportunity Partner. Potvrdil, že Slovensko oceňuje zámer Ukrajiny vstúpiť do euro-atlantických štruktúr. 
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■  Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Spišskej Novej Vsi 
rozhodol 1. mája o zrušení karanténnych opatrení v troch osadách 
na ulici Hornádska, Družstevná a Stará Maša v meste Krompachy. 
Na monitorovaní dodržiavania karanténnych opatrení sa podieľali 
aj príslušníci práporu ISTAR, 22. mechanizovaného práporu 
a tankového práporu, plniaci úlohy v rámci účelového zoskupenia 
UMBRELLA 1. Primátorka mesta Krompachy Iveta Rušinová na 
stretnutí s veliteľom 2. mechanizovanej brigády brig. gen. 
Vladimírom Kubáňom ocenila vysokú profesionalitu príslušníkov 
OS SR a ako prejav vďaky ho požiadala o zápis do kroniky mesta 
Krompachy. Príslušníci 2. mechanizovanej brigády pokračujú 
v plnení úloh pri zabezpečovaní karantény obyvateľov obce Žehra. 

■  Na hraničných priechodoch Drietoma a Lysá pod Makytou v 
boji proti Covid-19 podporuje políciu 144 príslušníkov práporu 
podpory velenia. V obvodoch Trenčín – Kvetná, Trenčianske 
Teplice a Považská Bystrica ich polícii pomáha ďalších 250. Vojaci 
práporu sa podieľali na distribúcii a vydávaní ochranných pomôcok 
a dezinfekcií pre útvary OS SR. Vyškolení vojaci asistovali v 
nemocničných oddeleniach ÚVN Ružomberok ako sanitári aj pri 
odberoch vzoriek a ich odvoze na laboratórne vyšetrenia. 

■  Vojenský historický ústav oznamuje, že od 6. mája 
do 30. júna resp. do odvolania bude z prevádzkových 
a investičných dôvodov pre verejnosť uzavretá vyhliadková veža 
na Dukle. Od 8. mája je v súlade s postupným uvoľňovaním 
opatrení počas pandémie Covid-19 pre verejnosť otvorená 
centrálna expozícia Vojenského historického múzea vo Svidníku. 
Vstup do vnútorných priestorov centrálnej expozície je umožnený 
jednotlivcom alebo skupinám do 5 osôb len s prekrytými 
dýchacími cestami (napríklad rúško, šál, šatka). Pri vstupe sa 
od návštevníkov vyžaduje dezinfekcia rúk. 

■  Dňom 1. mája 2020 bol na funkciu generálneho riaditeľa sekcie 
ľudských zdrojov Ministerstva obrany Slovenskej republiky trvalo 
preložený JUDr. Martin Jakál. 

■  Poliklinika MO SR oznamuje, že od 11. mája bude vykonávať 
povinné očkovanie a lekárske preventívne prehliadky 
vyčlenených profesionálnych vojakov. Ambulantná doba bude 
preto od 10:00 do 10:30 h vyčlenená na dezinfekciu a následne od 
10:30 do 11:30 na očkovanie profesionálnych vojakov. Počas tejto 
doby poliklinika nebude poskytovať bežné vyšetrenia. 

■  V priestoroch Vojenského historického ústavu v Bratislave sa 6. 
mája uskutočnilo slávnostné uvedenie publikácie Slovensko proti 
fašizmu, Slovensko na strane demokracie. Kolektívna 
monografia vznikla pri príležitosti životného jubilea prvého riaditeľa 
VHÚ Bratislava a významného predstaviteľa slovenskej vojenskej 
historickej vedy plk. v. v. Jozefa Bystrického. Prináša sondy do 
dejín ľudstva, a to od staroveku až do modernej doby, s prevahou 
informácií o vojenskej histórii Slovenska a Slovákov. 

■  Od 11. do 17. mája sú plánované presuny techniky 
Ozbrojených síl SR. Ide o cestnú prepravu nadrozmerného 
nákladu na trasách Prešov – VVP Valaškovce a späť a Kamenica 
n. Cirochou – PC Biela Hora a späť. Plánovaný je tiež železničný 
presun na trase Zemianske Kostoľany – Vlkanová. 

Repatriácie pokračujú 
(4. mája) Po preprave občanov z Libanonu 1. mája a z Cypru 2. 
mája Ozbrojené sily SR v pondelok večer vojenským lietadlom 
C-27J Spartan priviezli z Cypru na Slovensko ďalších 12 repat-
riantov, ktorí na ostrove uviazli bez možnosti návratu do vlasti. 
Medzi transportovanými bol aj jeden občan Rakúska. 

Na palube lietadla sa vždy nachádza aj zdravotnícky perso-
nál. Popri svojich povinnostiach sa stará aj o pasažierov, ktorí 
majú problémy s leteckou prepravou. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nemocnica pomáha vojakom 
(5. mája) Zamestnanci Ústrednej vojenskej nemocnice SNP Ru-
žomberok – FN prostredníctvom mobilnej výjazdovej jednotky v 
priestoroch Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastisla-
va Štefánika v Liptovskom Mikuláši poskytli potrebnú zdravotnú 
starostlivosť súvisiacu s návratom profesionálnych vojakov, po 
návrate z rizikovej oblasti podliehajúcich povinnej karanténe a 
zároveň zabezpečili odber materiálu pre testovanie na  
Covid–19. Súčasťou karantény bol aj observačný pobyt realizo-
vaný spôsobom „surveillance“. Išlo o nepretržitý dohľad nad 
všetkými aspektami výskytu a šírenia infekčných chorôb. Tými-
to opatreniami sa po príchode profesionálnych vojakov z epide-
miologicky rizikovej oblasti eliminuje ohrozenie jednotiek, ku 
ktorým sa vojaci vracajú, ako aj ochrana civilného obyvateľstva. 
 

Nový generálny duchovný 
(6. mája) Na základe rozhodnutia riadiaceho výboru Ekumenic-
kej rady cirkví na Slovensku zo dňa 25. marca 2020 bol z funk-
cie generálny duchovný na vlastnú žiadosť odvolaný plk. Marian 
Bodolló. V Ekumenickej pastoračnej službe bude pôsobiť ako 
duchovný Ústredia EPS v rezorte Ministerstva financií SR. Na 
návrh ECAV na Slovensku bol doterajší dekan Akadémie 
ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši Vik-
tor Sabo s účinnosťou od 1. mája povýšený do hodnosti plukov-
ník a vymenovaný za generálneho duchovného Ústredia eku-
menickej pastoračnej služby v OS SR a OZ SR. Má dlhoročné 
skúsenosti s výkonom pastoračnej činnosti, dobre pozná nároč-
nosť aj možnosti pastoračnej služby medzi príslušníkmi silových 
zložiek. 

Rekonštrukcia zariadenia v Novej Polianke na klimatické kúpele 
(7. mája) Minister obrany Jaroslav 
Naď so štátnym tajomníkom 
Marianom Majerom navštívili rezortné 
zariadenie spoločnosti HOREZZA 
v Novej Polianke vo Vysokých 
Tatrách. Informovali sa o stave a 
priebehu jeho rekonštrukcie, ako aj o 
investíciách, ktoré schválilo 
predchádzajúce vedenie rezortu. 
„V októbri minulého roka poklepali 
nominanti strany SNS spolu s jej 
predsedom základný kameň, ktorým sa mala oficiálne spustiť 
rekonštrukcia zariadenia na klimatické kúpele v hodnote 
takmer šesť miliónov eur. Rozhodol som sa skontrolovať jej 
priebeh, aby sme v prípade zistených nedostatkov mohli čo 
najskôr zasiahnuť. Už teraz je jasné, že plánované dokončenie 
rekonštrukcie sa bude posúvať, aj vzhľadom na množstvo 

práce,“ povedal minister. 
Jaroslav Naď zároveň vysvetlil, že 
prioritou súčasného vedenia rezortu je 
postupovať pri každom projekte s 
ohľadom na kritéria transparentnosti. 
„Je nevyhnutné, aby všetky procesy 
spojené s obstarávaním a realizáciou 
akejkoľvek zákazky boli v súlade s 
platnou legislatívnou vrátane účelovo 
a hospodárne vynaložených 
finančných prostriedkov. Rovnako 

nebudeme tolerovať predražené a meškajúce dodávky tovarov 
a služieb,“ dodal. Zariadenie v Novej Polianke, ktoré je 
zároveň národnou kultúrnou pamiatkou, by malo po plánovanej 
rekonštrukcii disponovať kapacitou 141 lôžok a vytvoriť 
priaznivé podmienky na liečenie nešpecifických ochorení 
najmä dýchacích ciest. 
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